
VERBALE del 26/07/2016 

L’anno 2016 il giorno 26 del mese di luglio si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 29 

giugno 2016. Alle ore 9,00 in prima convocazione è presente la presidente La Colla che, 

assistita dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la mancanza del numero 

legale in prima convocazione e rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i 

consiglieri: Figuccia, La Colla, La Corte e Scarpinato La presidente La Colla, assistita 

dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in 

seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) lettura 

ed approvazione verbali precedenti; 2)incontri programmati con i dirigenti degli Uffici 

di riferimento La presidente La Colla passa alla trattazione del primo punto all’o.d.g. e 

dà lettura dei verbali del 19, 20 e 25 luglio u.s. che vengono approvati all’unanimità dei 

presenti. La presidente La Colla passa alla trattazione del secondo punto all’O.d.g. e dà  

il benvenuti al presidente del Collegio dei Revisori dott. Aiello ed ai due componenti del 

Collegio dott. Di Trapani e dott. Mineo e dà loro la parola affinchè possano dare delle 

spiegazioni in merito al Rendiconto anno 2014 società partecipate. Prende la parola il 

dott. Aiello e fa un escursus sul bilancio e le società partecipate. Questo bilancio è il 

primo redatto con la nuova normativa, quindi con criteri diversi non confrontabili con i 

precedenti. Il bilancio sotto il profilo tecnico è correttamente redatto. Presenta delle 

criticità nel raccordo tra le competenze. Detto ciò il nostro compito è quello di 

controllare il bilancio del C.C. e non delle Società Partecipate in quanto già controllate 

dagli uffici competenti. Il nostro lavoro di visione dei bilanci delle Società Partecipate, è 

solo ed esclusivamente finalizzato a vedere se questi possano avere riflessi sul bilancio 

del Comune di Palermo. Si dà atto che alle ore 10,38 entra la cons. Spallitta Continua il 

dott. Aiello che pur essendo delle criticità all’interno delle Società Partecipate, il 

bilancio del Comune è credibile. Continua il dott. Aiello, quando una società subisce 

delle perdite, si cerca di affrontare il problema con delle misure per poter compensare e 

si va alla ricerca di quali siano le cause. Dopo di ciò l’azienda chiede aiuto al suo socio 

il quale interviene in modo ristrutturale. A nostro parer questo percorso non si può fare , 

il Collegio ha voluto anticipare una preoccupazione che potrebbe presentarsi nel 

2017.Interviene il dott. Mineo il quale aggiunge che, come ha detto il presidente, siamo 

voluti andare oltre ma questo non vuol dire che abbiamo affermato che il controllo sulle 

società sia carente. Sulle società partecipate, non c’è l’interesse che ci dovrebbe essere, 

considerato che il bilancio del comune del 2016 viene fatto in una situazione di gestione 



in itinere con le società. Aggiunge che non si può nascondere che continuando così, si 

arriverà al 31 dicembre con seri problemi per le Società AMAT ed AMAP  che si 

potrebbero prima di allora sistemare apportando i giusti correttivi, questo scaturisce 

anche dalla mancanza di un controllo concomitante. La presidente ringrazia gli 

intervenuti ed alle ore 11,05 chiude la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      LA PRESIDENTE 

(Ornella Cuticchio)      (Luisa La Colla) 
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